



KAMUYU AYDINLATMA PLATFORMU

ÇELİK MOTOR TİCARET A.Ş.
Finansal Rapor
Konsolide
2018 - 4. 3 Aylık Bildirim

Finansal Tablolara ilişkin Genel Açıklama
Finansal Rapor



Bağımsız Denetim Kuruluşu	DRT BAĞIMSIZ DENETİM VE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.
Denetim Türü	Sürekli
Denetim Sonucu	Olumlu

BAĞIMSIZ DENETÇİ RAPORU

Çelik Motor Ticaret A.Ş. Genel Kurulu'na

A) Konsolide Finansal Tabloların Bağımsız Denetimi

1) Görüş

Çelik Motor Ticaret A.Ş. ("Şirket") ile bağlı ortaklıklarının ("Grup") 31 Aralık 2018 tarihli konsolide finansal durum tablosu ile aynı tarihte sona eren hesap dönemine ait; konsolide kar veya zarar tablosu, konsolide diğer kapsamlı gelir tablosu, konsolide özkaynak değişim tablosu ve konsolide nakit akış tablosu ile önemli muhasebe politikalarının özeti de dahil olmak üzere konsolide finansal tablo dipnotlarından oluşan konsolide finansal tablolarını denetlemiştir.

Görüşümüze göre, ilişikteki konsolide finansal tablolar, Grup'un 31 Aralık 2018 tarihi itibarıyla konsolide finansal durumunu ve aynı tarihte sona eren hesap dönemine ait konsolide finansal performansını ve konsolide nakit akışlarını Türkiye Finansal Raporlama Standartları'na (TFRS'lere) uygun olarak tüm önemli yönleriyle gerçeğe uygun bir biçimde sunmaktadır.

2) Görüşün Dayanağı

Yaptığımız bağımsız denetim, Sermaye Piyasası Kurulu'nca yayımlanan Bağımsız Denetim Standartları'na ve Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu (KGK) tarafından yayımlanan Türkiye Denetim Standartları'nın bir parçası olan Bağımsız Denetim Standartları'na (BDS'lere) uygun olarak yürütülmüştür. Bu Standartlar kapsamındaki sorumluluklarımız, raporumuzun *Bağımsız Denetçinin Konsolide Finansal Tabloların Bağımsız Denetimine İlişkin Sorumlulukları* bölümünde ayrıntılı bir şekilde açıklanmıştır. KGK tarafından yayımlanan *Bağımsız Denetçiler için Etik Kurallar* (Etik Kurallar) ile konsolide finansal tabloların bağımsız denetimiyle ilgili mevzuatta yer alan etik hükümlere uygun olarak Grup'tan bağımsız olduğumuzu beyan ederiz. Etik Kurallar ve mevzuat kapsamındaki etiğe ilişkin diğer sorumluluklar da tarafımızca yerine getirilmiştir. Bağımsız denetim sırasında elde ettiğimiz bağımsız denetim kanıtlarının, görüşümüzün oluşturulması için yeterli ve uygun bir dayanak oluşturduğuna inanıyoruz.

3) İşletmenin Sürekliliğiyle İlgili Önemli Belirsizlik

31 Aralık 2018 tarihi itibarıyla ekli konsolide finansal tablolar, işletmenin sürekliliği varsayımı gereği, Grup'un faaliyetlerinin devam edeceği varsayımına göre hazırlanmıştır. Şirket'in 31 Aralık 2018 tarihi itibarıyla kısa vadeli yükümlülükleri kısa vadeli varlıklarını 1.413.368 bin TL tutarında aşmış ve birikmiş zararları 116.138 bin TL'ye ulaşmıştır. Grup'un 2018 yılına ilişkin net dönem zararı 388.432 bin TL'dir. Ayrıca konsolide finansal tablolarda özkaynak toplamı 222.390 bin TL tutarında eksiye dönmüştür. Bu göstergeler, Grup'un sürekliliğine ilişkin bir belirsizliğe işaret etmektedir. Grup'un bu konu ile ilgili planları 2.7 numaralı konsolide finansal tablo notlarında açıklanmıştır. Bu husus, tarafımızca verilen görüşü etkilememektedir.

4) Kilit Denetim Konuları

Kilit denetim konuları, mesleki muhakememize göre cari döneme ait konsolide finansal tabloların bağımsız denetiminde en çok önem arz eden konulardır. Kilit denetim konuları, bir bütün olarak konsolide finansal tabloların bağımsız denetimi çerçevesinde ve konsolide finansal tablolara ilişkin görüşümüzün oluşturulmasında ele alınmış olup, bu konular hakkında ayrı bir görüş bildirmiyoruz.

Kilit Denetim Konusu

Kiralama Faaliyetinde Kullanılan Varlıkların Kalıntı Değeri

Grup'un faaliyet konuları arasında operasyonel ("kısa ve uzun dönem") araç kiralama yer almaktadır. Grup'un bu faaliyetleri kapsamında sahip olduğu varlıklarının, toplam varlıklar içerisindeki payı % 73'tür. Operasyonel kiralamaya konu varlıkların kalıntı değeri Grup'un operasyonel kiralamaya konu araçların kiralama süresi sonunda elden çıkarılması sonucu satış maliyetleri düşüldükten sonra elde edilmesi beklenen tahmini tutardır.

Bu varlıkların kalıntı değerinin hesaplanmasında Grup yönetiminin önemli varsayımlar kullanması gerekmektedir. Bu varsayımlar, kiralama faaliyetinde kullanılan varlığın sözleşme dönemi sonundaki kalıntı değerini tahmin etmeyi amaçlamaktadır.

Söz konusu kalıntı değer hesaplaması önemli tahmin ve varsayımları içermesi ile büyüklükleri açısından değerlendirildiğinde konsolide finansal tablolar için önemli olması sebebiyle kiralama faaliyetlerinde kullanılan varlıkların kalıntı değerinin ölçülmesi, kilit denetim konusu olarak belirlenmiştir.

Kiralama faaliyetlerinde kullanılan varlıkların kalıntı değerinin hesaplamasına ilişkin muhasebe politikalarını da içeren açıklamalar Not 2 ve 16'da yer almaktadır.

Denetimde bu konu nasıl ele alındı

Kiralama faaliyetinde kullanılan varlıkların kalıntı değerinin makul ölçüde hesaplandığının test edilebilmesi için uygulanan denetim prosedürleri aşağıdakileri içermektedir:

- Grup Yönetimi'nin kalıntı değer tahmini sürecine ilişkin kilit kontrollerin tasarımı ve uygulamasının değerlendirilmesi,
- Grup yönetimi tarafından kullanılan varsayımların piyasa gerçekleri ve Grup'un geçmişte gerçekleşen verileri ile uyumlu olduğunun örneklem bazında teyit edilmesi,
- Kalıntı değer hesaplama modeli ile elde edilen verilerin cari dönemde gerçekleşen satışlar ile karşılaştırılarak kalıntı değer hesaplamasının örneklem bazında doğruluğunun test edilmesi,
- Not 2 ve 16'da Diğer Varlıklar ve Yükümlülükler notunda yer alan açıklamaların yeterliliğinin TFRS kapsamında tarafımızdan değerlendirilmesi.

4) Kilit Denetim Konuları (devamı)

Kilit Denetim Konusu

Korunma muhasebesi

Grup, Avro bazındaki ileri tarihli operasyonel kiralama alacaklarını Avro kredileri ile ilişkilendirerek gerçeğe uygun değer değişiminden korunma muhasebesi uygulamakta ve kur riskinden korunmaktadır.

Denetimde bu konu nasıl ele alındı

Uygulanan denetim prosedürleri aşağıdakileri içermektedir:

- Korunma ilişkisinin TFRS'ye uygun olarak tesis edilip edilmediğinin değerlendirilmesi,
- Korunma muhasebesine konu işlemlerle ilgili belgelerin incelenmesi,

TFRS'ye göre korunma muhasebesinin uygulanabilmesi için gereken belli kriterler bulunmaktadır. Bu kriterlerin en önemlileri , korunma ilişkisinin tanımlanması, belgelendirilmesi ve uygulanan muhasebenin etkinlik analizinin yapılmasıdır.

Korunma muhasebesinin karmaşık bir yapıya sahip olması ve teknik hesaplamalar ve varsayımlar gerektirmesi nedeniyle konu tarafımızca kilit denetim konusu olarak değerlendirilmektedir.

Korunma muhasebesine ilişkin muhasebe politikalarını da içeren açıklamalar Not 2 ve Not 6'da yer almaktadır.

· Korunma muhasebesin hesaplamasında kullanılan modelin matematiksel doğruluğunun test edilmesi,

· Korunma etkinlik testlerinin ve ilgili muhasebe kayıtlarının bu konuda uzman kişilerin de desteği ile gözden geçirilmesi,

· Not 6'da Türev Araçlar notunda yer alan açıklamaların yeterliliğinin TFRS kapsamında tarafımızdan değerlendirilmesi.

Geçmiş Dönem Mali Zararları Üzerinden Hesaplanan Ertelenmiş Vergi Varlığı

Kurumlar Vergisi Kanunu'na göre mali zararlar 5 yılı aşmamak kaydıyla dönem kurum kazancından indirilebilirler. Grup'un 31 Aralık 2018 tarihi itibarıyla devreden mali zararlarının toplamı 485.171 bin TL'dir ve söz konusu tutarın 5.378 bin TL'lik kısmı 2014 yılı mali zararlarından, 22.973 bin TL'lik kısmı 2016 yılı mali zararlarından, 91.539 bin TL'lik kısmı 2017 yılı mali zararlarından ve 365.281 bin TL'lik kısmı ise 2018 yılına ait mali zararlardan oluşmaktadır.

Grup, 31 Aralık 2018 tarihi itibarıyla konsolide finansal tablolara ilişkin Not 26'da belirttiği üzere geçmiş yıllara ait vergi zararları üzerinden hesaplanan 44.673 bin TL tutarında ertelenmiş vergi varlığı taşımaktadır.

Hesaplanan ertelenmiş vergi varlıklarının kısmen ya da tamamen geri kazanılabilir tutarı Grup Yönetimi tarafından mevcut koşullar altında varsayımlara dayanılarak tahmin edilmiştir. Değerlendirme sırasında, gelecekteki iş planları, son 5 yılda oluşan zararlar, kullanılmamış zararların son kullanılabileceği tarihler göz önünde bulundurulmuştur. Söz konusu varlıkların hangi ölçüde muhasebeleştirileceği, Grup Yönetimi'nin tahminlerine bağlı olduğundan, bu varlıklar kilit denetim konusu olarak değerlendirilmektedir.

Uygulanan denetim prosedürleri aşağıdakileri içermektedir:

· Grup Yönetimi tarafından yapılan varsayımları analiz ederek, gelecekteki vergilendirilebilir kazanç tahminlerinin belirlenmesinde kullanılan bu varsayımların ve muhakemelerin duyarlılık analizleri ile beraber değerlendirilmesi ve sorgulanması

· Kullanılan varsayımların geçerliliği ve kabul edilebilirliğinin değerlendirilmesi,

· Geçerli olduğu durumlarda, mevzuatta yaşanan değişikliklerin etkisinin dikkate alınması,

· Kullanılabilecek geçmiş yıl mali zararlarının ve geçerlilik sürelerinin vergi beyannameleri mutabakatının sağlanması,

· Grup Yönetimi'nin konsolide finansal tablolarına yansıtılan ya da yansıtılmayan ertelenmiş vergi varlıklarının tahmininde kullanılan muhakemelerin uygulanmasına yönelik konsolide finansal tablolarda yer alan açıklamaların, TFRS hükümlerine istinaden ertelenmiş vergi pozisyonunu uygun bir şekilde yansıtıp yansıtmadığının değerlendirilmesi.

5) Yönetimin ve Üst Yönetimden Sorumlu Olanların Konsolide Finansal Tablolara İlişkin Sorumlulukları

Grup yönetimi; konsolide finansal tabloların TFRS'lere uygun olarak hazırlanmasından, gerçeğe uygun bir biçimde sunumundan ve hata veya hile kaynaklı önemli yanlışlık içermeyecek şekilde hazırlanması için gerekli gördüğü iç kontrolden sorumludur.

Konsolide finansal tabloları hazırlarken yönetim; Grup'un sürekliliğini devam ettirme kabiliyetinin değerlendirilmesinden, gerektiğinde süreklilikle ilgili hususları açıklamaktan ve Grup'u tasfiye etme ya da ticari faaliyeti sona erdirmeye niyeti ya da mecburiyeti bulunmadığı sürece işletmenin sürekliliği esasını kullanmaktan sorumludur.

Üst yönetimden sorumlu olanlar, Grup'un finansal raporlama sürecinin gözetiminden sorumludur.

6) Bağımsız Denetçinin Konsolide Finansal Tabloların Bağımsız Denetimine İlişkin Sorumlulukları

Bir bağımsız denetimde, biz bağımsız denetçilerin sorumlulukları şunlardır:

Amacımız, bir bütün olarak konsolide finansal tabloların hata veya hile kaynaklı önemli yanlışlık içerip içermediğine ilişkin makul güvence elde etmek ve görüşümüzü içeren bir bağımsız denetçi raporu düzenlemektir. Sermaye Piyasası Kurulu'nca yayımlanan Bağımsız Denetim Standartları'na ve BDS'lere uygun olarak yürütülen bir bağımsız denetim sonucunda verilen makul güvence; yüksek bir güvence seviyesidir ancak, var olan önemli bir yanlışlığın her zaman tespit edileceğini garanti etmez. Yanlışlıklar hata veya hile kaynaklı olabilir. Yanlışlıkların, tek başına veya toplu olarak, finansal tablo kullanıcılarının bu konsolide tablolara istinaden alacakları ekonomik kararları etkilemesi makul ölçüde bekleniyorsa bu yanlışlıklar önemli olarak kabul edilir.

Sermaye Piyasası Kurulu'nca yayımlanan Bağımsız Denetim Standartları'na ve BDS'lere uygun olarak yürütülen bir bağımsız denetimin gereği olarak, bağımsız denetim boyunca mesleki muhakememizi kullanmakta ve mesleki şüpheciliğimizi sürdürmekteyiz. Tarafımızca ayrıca:

· Konsolide finansal tablolardaki hata veya hile kaynaklı "önemli yanlışlık" riskleri belirlenmekte ve değerlendirilmekte; bu risklere karşılık veren denetim prosedürleri tasarlanmakta ve uygulanmakta ve görüşümüze dayanak teşkil edecek yeterli ve uygun denetim kanıtı elde edilmektedir (Hile; muvazaa, sahtekarlık, kasıtlı ihmal, gerçeğe aykırı beyan veya iç kontrol ihlali fiillerini içerebildiğinden, hile kaynaklı önemli bir yanlışlığı tespit edememe riski, hata kaynaklı önemli bir yanlışlığı tespit edememe riskinden yüksektir).

· Grup'un iç kontrolünün etkinliğine ilişkin bir görüş bildirmek amacıyla değil ama duruma uygun denetim prosedürlerini tasarlamak amacıyla denetimle ilgili iç kontrol değerlendirilmektedir.

· Yönetim tarafından kullanılan muhasebe politikalarının uygunluğu ile yapılan muhasebe tahminlerinin ve ilgili açıklamaların makul olup olmadığı değerlendirilmektedir.

· Elde edilen denetim kanıtlarına dayanarak, Grup'un sürekliliğini devam ettirme kabiliyetine ilişkin ciddi şüphe oluşturabilecek olay veya şartlarla ilgili önemli bir belirsizliğin mevcut olup olmadığı hakkında ve yönetimin işletmenin sürekliliği esasını kullanmasının uygunluğu hakkında sonuca varılmaktadır. Önemli bir belirsizliğin mevcut olduğu sonucuna varmamız halinde, raporumuzda, konsolide finansal tablolardaki ilgili açıklamalara dikkat çekmemiz ya da bu açıklamaların yetersiz olması durumunda olumlu görüş dışında bir görüş vermemiz gerekmektedir. Vardığımız sonuçlar, bağımsız denetçi raporu tarihine kadar elde edilen denetim kanıtlarına dayanmaktadır. Bununla birlikte, gelecekteki olay veya şartlar Grup'un sürekliliğini sona erdirebilir.

6) Bağımsız Denetçinin Konsolide Finansal Tabloların Bağımsız Denetimine İlişkin Sorumlulukları (devamı)

· Konsolide finansal tabloların, açıklamalar dahil olmak üzere, genel sunumu, yapısı ve içeriği ile bu tabloların, temelini oluşturan işlem ve olayları gerçeğe uygun sunumu sağlayacak şekilde yansıtıp yansıtmadığı değerlendirilmektedir.

· Konsolide finansal tablolar hakkında görüş vermek amacıyla, Grup içerisindeki işletmelere veya faaliyet bölümlerine ilişkin finansal bilgiler hakkında yeterli ve uygun denetim kanıtı elde edilmektedir. Grup denetiminin yönlendirilmesinden, gözetiminden ve yürütülmesinden sorumluyuz. Verdiğimiz denetim görüşünden de tek başımıza sorumluyuz.

Diğer hususların yanı sıra, denetim sırasında tespit ettiğimiz önemli iç kontrol eksiklikleri dahil olmak üzere, bağımsız denetimin planlanan kapsamı ve zamanlaması ile önemli denetim bulgularını üst yönetimden sorumlu olanlara bildirmekteyiz.

Bağımsızlığa ilişkin etik hükümlere uygunluk sağladığımızı üst yönetimden sorumlu olanlara bildirmiş bulunmaktayız. Ayrıca bağımsızlık üzerinde etkisi olduğu düşünülebilecek tüm ilişkiler ve diğer hususlar ile varsa, ilgili önlemleri üst yönetimden sorumlu olanlara iletmış bulunmaktayız.

Üst yönetimden sorumlu olanlara bildirilen konular arasından, cari döneme ait konsolide finansal tabloların bağımsız denetiminde en çok önem arz eden konuları yani kilit denetim konularını belirlemektedir. Mevzuatın konunun kamuya açıklanmasına izin vermediği durumlarda veya konuyu kamuya açıklamanın doğuracağı olumsuz sonuçların, kamuya açıklamanın doğuracağı kamu yararını aşacağına makul şekilde beklendiği oldukça istisnai durumlarda, ilgili hususun bağımsız denetçi raporumuzda bildirilmemesine karar verebiliriz .

B) Mevzuattan Kaynaklanan Diğer Yükümlülüklerle İlişkin Rapor

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu'nun ("TTK") 402'nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca; Grup'un 1 Ocak – 31 Aralık 2018 hesap döneminde defter tutma düzeninin, konsolide finansal tablolarının, TTK ile Şirket esas sözleşmesinin finansal raporlamaya ilişkin hükümlerine uygun olmadığına dair önemli bir hususa rastlanmamıştır.

TTK'nın 402'nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca; Yönetim Kurulu tarafımıza denetim kapsamında istenen açıklamaları yapmış ve talep edilen belgeleri vermiştir.

Bu bağımsız denetimi yürütüp sonuçlandıran sorumlu denetçi Burç Seven'dir.

DRT BAĞIMSIZ DENETİM VE SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.

Member of **DELOITTE TOUCHE TOHMATSU LIMITED**

Burç Seven, SMMM

Sorumlu Denetçi

İstanbul, 5 Mart 2019

Sunum Para Birimi	1.000 TL
Finansal Tablo Niteliği	Konsolide

	Dipnot Referansı	Cari Dönem 31.12.2018	Önceki Dönem 31.12.2017
Finansal Durum Tablosu (Bilanço)			
Varlıklar			
DÖNEN VARLIKLAR			
Nakit ve Nakit Benzerleri	4	134.551	59.839
Finansal Yatırımlar	5	2.039	14.211
Ticari Alacaklar		80.987	127.634
İlişkili Taraflardan Ticari Alacaklar	8,27	6.897	5.683
İlişkili Olmayan Taraflardan Ticari Alacaklar	8	74.090	121.951
Diğer Alacaklar		0	3
İlişkili Olmayan Taraflardan Diğer Alacaklar	10	0	3
Türev Araçlar	6	102.996	64.185
Riskten Korunma Amaçlı Türev Araçlar	6	102.996	64.185
Stoklar	11	33.802	215.904
Peşin Ödenmiş Giderler	16	26.114	24.040
İlişkili Olmayan Taraflara Peşin Ödenmiş Giderler	16	26.114	24.040
Diğer Dönen Varlıklar	16	329.942	479.070
İlişkili Olmayan Taraflardan Diğer Dönen Varlıklar	16	329.942	479.070
ARA TOPLAM		710.431	984.886
TOPLAM DÖNEN VARLIKLAR		710.431	984.886
DURAN VARLIKLAR			
Türev Araçlar	6	36.171	30.572
Riskten Korunma Amaçlı Türev Araçlar	6	36.171	30.572
Özkaynak Yöntemiyle Değerlenen Yatırımlar	12	5.340	4.994
Maddi Duran Varlıklar	13	138.458	140.394
Maddi Olmayan Duran Varlıklar	14	37.217	25.503
Peşin Ödenmiş Giderler	16	5.209	8.009
İlişkili Olmayan Taraflara Peşin Ödenmiş Giderler	16	5.209	8.009
Ertelenmiş Vergi Varlığı	26	0	37.040
Diğer Duran Varlıklar	16	1.302.556	1.715.439
İlişkili Olmayan Taraflara İlişkin Diğer Duran Varlıklar	16	1.302.556	1.715.439
TOPLAM DURAN VARLIKLAR		1.524.951	1.961.951
TOPLAM VARLIKLAR		2.235.382	2.946.837
KAYNAKLAR			
KISA VADELİ YÜKÜMLÜLÜKLER			
Kısa Vadeli Borçlanmalar	7	941.338	746.139
İlişkili Olmayan Taraflardan Kısa Vadeli Borçlanmalar	7	941.338	746.139
Banka Kredileri	7	871.513	677.267
İhraç Edilmiş Borçlanma Araçları	7	69.825	68.872
Uzun Vadeli Borçlanmaların Kısa Vadeli Kısımları	7	1.048.674	1.055.190
İlişkili Olmayan Taraflardan Uzun Vadeli Borçlanmaların Kısa Vadeli Kısımları	7	1.048.674	1.055.190
Banka Kredileri	7	842.442	981.707
Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar	7	101.775	73.483
İhraç Edilmiş Borçlanma Araçları	7	104.457	0
Ticari Borçlar		73.774	154.092
İlişkili Taraflara Ticari Borçlar	9,27	5.871	3.111
İlişkili Olmayan Taraflara Ticari Borçlar	9	67.903	150.981
Diğer Borçlar	10	36.132	7.297
İlişkili Olmayan Taraflara Diğer Borçlar	10	36.132	7.297
Ertelenmiş Gelirler	17	14.702	44.046
İlişkili Olmayan Taraflardan Ertelenmiş Gelirler	17	14.702	44.046
Kısa Vadeli Karşılıklar		8.751	1.369
Çalışanlara Sağlanan Faydalara İlişkin Kısa Vadeli Karşılıklar	15	1.119	1.369
Diğer Kısa Vadeli Karşılıklar	15	7.632	0
Diğer Kısa Vadeli Yükümlülükler	16	428	608
ARA TOPLAM		2.123.799	2.008.741
TOPLAM KISA VADELİ YÜKÜMLÜLÜKLER		2.123.799	2.008.741
UZUN VADELİ YÜKÜMLÜLÜKLER			
Uzun Vadeli Borçlanmalar	7	324.185	858.524
İlişkili Olmayan Taraflardan Uzun Vadeli Borçlanmalar		324.185	858.524

Banka Kredileri	7	168.295	580.602
Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar	7	155.890	173.440
İhraç Edilmiş Borçlanma Araçları	7	0	104.482
Ertelenmiş Gelirler	17	4.119	4.190
Uzun Vadeli Karşılıklar	15	3.110	2.920
Çalışanlara Sağlanan Faydalara İlişkin Uzun Vadeli Karşılıklar	15	3.110	2.920
Ertelenmiş Vergi Yükümlülüğü	26	2.559	0
TOPLAM UZUN VADELİ YÜKÜMLÜLÜKLER		333.973	865.634
TOPLAM YÜKÜMLÜLÜKLER		2.457.772	2.874.375
ÖZKAYNAKLAR			
Ana Ortaklığa Ait Özkaynaklar		-222.390	72.462
Ödenmiş Sermaye	18	32.000	32.000
Sermaye Düzeltme Farkları	18	50.734	50.734
Kar veya Zararda Yeniden Sınıflandırılmayacak Birikmiş Diğer Kapsamlı Gelirler (Giderler)		188.733	95.153
Yeniden Değerleme ve Ölçüm Kazançları (Kayıpları)		188.733	95.153
Maddi Duran Varlık Yeniden Değerleme Artışları (Azalışları)	18	96.369	96.369
Tanımlanmış Fayda Planları Yeniden Ölçüm Kazançları (Kayıpları)	15	-1.702	-1.216
Diğer Yeniden Değerleme ve Ölçüm Kazançları (Kayıpları)		94.066	0
Kardan Ayrılan Kısıtlanmış Yedekler		10.713	10.713
Geçmiş Yıllar Karları veya Zararları	18	-116.138	-16.189
Net Dönem Karı veya Zararı		-388.432	-99.949
TOPLAM ÖZKAYNAKLAR		-222.390	72.462
TOPLAM KAYNAKLAR		2.235.382	2.946.837

Sunum Para Birimi	1.000 TL
Finansal Tablo Niteliği	Konsolide

	Dipnot Referansı	Cari Dönem 01.01.2018 - 31.12.2018	Önceki Dönem 01.01.2017 - 31.12.2017
Kar veya Zarar Tablosu			
KAR VEYA ZARAR KISMI			
Hasılat	20	2.603.222	2.133.814
Satışların Maliyeti	20	-2.134.192	-1.736.882
TİCARİ FAALİYETLERDEN BRÜT KAR (ZARAR)		469.030	396.932
BRÜT KAR (ZARAR)		469.030	396.932
Genel Yönetim Giderleri	21	-65.135	-59.760
Pazarlama Giderleri	22	-90.389	-73.497
Esas Faaliyetlerden Diğer Gelirler	24	5.210	8.466
Esas Faaliyetlerden Diğer Giderler	24	-53.580	-15.889
ESAS FAALİYET KARI (ZARARI)		265.136	256.252
Yatırım Faaliyetlerinden Gelirler	24	3.764	852
Özkaynak Yöntemiyle Değerlenen Yatırımların Karlarından (Zararlarından) Paylar	12	358	428
FİNANSMAN GELİRİ (GİDERİ) ÖNCESİ FAALİYET KARI (ZARARI)		269.258	257.532
Finansman Gelirleri	25	197.975	103.602
Finansman Giderleri	25	-842.456	-514.891
SÜRDÜRÜLEN FAALİYETLER VERGİ ÖNCESİ KARI (ZARARI)		-375.223	-153.757
Sürdürülen Faaliyetler Vergi (Gideri) Geliri		-13.209	53.808
Dönem Vergi (Gideri) Geliri	26	-29	0
Ertelenmiş Vergi (Gideri) Geliri	26	-13.180	53.808
SÜRDÜRÜLEN FAALİYETLER DÖNEM KARI (ZARARI)		-388.432	-99.949
DÖNEM KARI (ZARARI)		-388.432	-99.949
Dönem Karının (Zararının) Dağılımı			
Kontrol Gücü Olmayan Paylar		0	0
Ana Ortaklık Payları		-388.432	-99.949
Pay Başına Kazanç			
Pay Başına Kazanç			
Pay Başına Kazanç (Zarar)			
Sürdürülen Faaliyetlerden Pay Başına Kazanç (Zarar)			
Pay Başına Kayıp (Tam TL)	19	-12,14000000	-3,12000000
Sulandırılmış Pay Başına Kazanç (Zarar)			

Diğer Kapsamlı Gelir Tablosu

Sunum Para Birimi	1.000 TL
Finansal Tablo Niteliği	Konsolide

	Dipnot Referansı	Cari Dönem 01.01.2018 - 31.12.2018	Önceki Dönem 01.01.2017 - 31.12.2017
Diğer Kapsamlı Gelir Tablosu			
DÖNEM KARI (ZARARI)		-388.432	-99.949
DİĞER KAPSAMLI GELİRLER			
Kar veya Zararda Yeniden Sınıflandırılmayacaklar		93.580	28.767
Maddi Duran Varlıklar Yeniden Değerleme Artışları (Azalışları)		0	29.034
Tanımlanmış Fayda Planları Yeniden Ölçüm Kazançları (Kayıpları)		-608	-334
Diğer Kar veya Zarar Olarak Yeniden Sınıflandırılmayacak Diğer Kapsamlı Gelir Unsurları	18	120.598	0
Kar veya Zararda Yeniden Sınıflandırılmayacak Diğer Kapsamlı Gelire İlişkin Vergiler		-26.410	67
Tanımlanmış Fayda Planları Yeniden Ölçüm Kazançları (Kayıpları), Vergi Etkisi		122	67
Diğer Kar veya Zarar Olarak Yeniden Sınıflandırılmayacak Diğer Kapsamlı Gelir Unsurları, Vergi Etkisi		-26.532	
Kar veya Zarar Olarak Yeniden Sınıflandırılacaklar		0	0
DİĞER KAPSAMLI GELİR (GİDER)		93.580	28.767
TOPLAM KAPSAMLI GELİR (GİDER)		-294.852	-71.182
Toplam Kapsamlı Gelirin Dağılımı			
Kontrol Gücü Olmayan Paylar		0	0
Ana Ortaklık Payları		-294.852	-71.182

Sunum Para Birimi	1.000 TL
Finansal Tablo Niteliği	Konsolide

	Dipnot Referansı	Cari Dönem	Önceki Dönem
		01.01.2018 - 31.12.2018	01.01.2017 - 31.12.2017
Nakit Akış Tablosu (Dolaylı Yöntem)			
İŞLETME FAALİYETLERİNDEN NAKİT AKIŞLARI		959.212	-196.213
Dönem Karı (Zararı)		-388.432	-99.949
Dönem Net Karı (Zararı) Mutabakatı İle İlgili Düzeltmeler		779.166	417.961
Amortisman ve İtfa Gideri İle İlgili Düzeltmeler	23	74.587	71.197
Değer Düşüklüğü (İptali) İle İlgili Düzeltmeler		15.863	9.192
Alacaklarda Değer Düşüklüğü (İptali) İle İlgili Düzeltmeler	8	15.863	9.192
Karşılıklar İle İlgili Düzeltmeler		9.503	337
Çalışanlara Sağlanan Faydalara İlişkin Karşılıklar (İptali) İle İlgili Düzeltmeler	15	1.872	337
Dava ve/veya Ceza Karşılıkları (İptali) İle İlgili Düzeltmeler	15	7.631	0
Faiz (Gelirleri) ve Giderleri İle İlgili Düzeltmeler		377.814	191.258
Faiz Gelirleri İle İlgili Düzeltmeler	25	-8.032	-2.024
Faiz Giderleri İle İlgili Düzeltmeler	25	385.846	193.282
Gerçekleşmemiş Yabancı Para Çevrim Farkları İle İlgili Düzeltmeler		436.597	305.404
Gerçeğe Uygun Değer Kayıpları (Kazançları) İle İlgili Düzeltmeler		-44.410	-33.443
Türev Finansal Araçların Gerçeğe Uygun Değer Kayıpları (Kazançları) İle İlgili Düzeltmeler	6	-44.410	-33.443
Özkaynak Yöntemiyle Değerlenen Yatırımların Dağıtılmamış Karları İle İlgili Düzeltmeler	12	-358	-428
Vergi (Geliri) Gideri İle İlgili Düzeltmeler	26	13.209	-53.808
Duran Varlıkların Elden Çıkarılmasından Kaynaklanan Kayıplar (Kazançlar) İle İlgili Düzeltmeler		-3.764	-852
Maddi Duran Varlıkların Elden Çıkarılmasından Kaynaklanan Kayıplar (Kazançlar) İle İlgili Düzeltmeler	24	-3.764	-852
Kar (Zarar) Mutabakatı İle İlgili Diğer Düzeltmeler		-99.875	-70.896
İşletme Sermayesinde Gerçekleşen Değişimler		937.997	-352.075
Finansal Yatırımlardaki Azalış (Artış)		12.172	-6.180
Ticari Alacaklardaki Azalış (Artış) İle İlgili Düzeltmeler		34.905	-10.465
İlişkili Tarafardan Ticari Alacaklardaki Azalış (Artış)		-1.214	-3.356
İlişkili Olmayan Tarafardan Ticari Alacaklardaki Azalış (Artış)		36.119	-7.109
Stoklardaki Azalışlar (Artışlar) İle İlgili Düzeltmeler		182.102	-162.248
Peşin Ödenmiş Giderlerdeki Azalış (Artış)		726	-8.529
Ticari Borçlardaki Artış (Azalış) İle İlgili Düzeltmeler		-80.318	-54.684
İlişkili Tarafalara Ticari Borçlardaki Artış (Azalış)		2.760	-2.269
İlişkili Olmayan Tarafalara Ticari Borçlardaki Artış (Azalış)		-83.078	-52.415
Ertelenmiş Gelirlerdeki Artış (Azalış)		-29.415	17.911
İşletme Sermayesinde Gerçekleşen Diğer Artış (Azalış) İle İlgili Düzeltmeler		817.825	-127.880
Faaliyetlerle İlgili Diğer Varlıklardaki Azalış (Artış)		789.124	-128.370
Faaliyetlerle İlgili Diğer Yükümlülüklerdeki Artış (Azalış)		28.701	490
Faaliyetlerden Elde Edilen Nakit Akışları		1.328.731	-34.063
Ödenen Faiz		-362.823	-160.511
Çalışanlara Sağlanan Faydalara İlişkin Karşılıklar Kapsamında Yapılan Ödemeler	15	-2.575	-812
Diğer Nakit Girişleri (Çıkışları)		-4.121	-827
YATIRIM FAALİYETLERİNDEN KAYNAKLANAN NAKİT AKIŞLARI		-17.024	-27.321
Maddi ve Maddi Olmayan Duran Varlıkların Satışından Kaynaklanan Nakit Girişleri		24.487	1.499
Maddi Duran Varlıkların Satışından Kaynaklanan Nakit Girişleri		21.875	1.499
Maddi Olmayan Duran Varlıkların Satışından Kaynaklanan Nakit Girişleri		2.612	0
Maddi ve Maddi Olmayan Duran Varlıkların Alımından Kaynaklanan Nakit Çıkışları		-41.511	-28.820
Maddi Duran Varlık Alımından Kaynaklanan Nakit Çıkışları		-27.750	-28.504
Maddi Olmayan Duran Varlık Alımından Kaynaklanan Nakit Çıkışları		-13.761	-316
FİNANSMAN FAALİYETLERİNDEN NAKİT AKIŞLARI		-867.476	249.667
Borçlanmadan Kaynaklanan Nakit Girişleri		5.603.995	2.455.345
Kredilerden Nakit Girişleri		5.443.197	1.933.461
İhraç Edilen Borçlanma Araçlarından Nakit Girişleri		160.798	408.952
Diğer Finansal Borçlanmalardan Nakit Girişleri		0	112.932
Borç Ödemelerine İlişkin Nakit Çıkışları		-6.479.503	-2.207.702
Kredi Geri Ödemelerine İlişkin Nakit Çıkışları		-6.224.400	-1.783.540

İhraç Edilmiş Borçlanma Araçları Geri Ödemelerinden Nakit Çıkışları		-162.938	-424.162
Diğer Finansal Borç Ödemelerinden Nakit Çıkışları		-92.165	0
Alınan Faiz		8.032	2.024
YABANCI PARA ÇEVİRİM FARKLARININ ETKİSİNDEN ÖNCE NAKİT VE NAKİT BENZERLERİNDEKİ NET ARTIŞ (AZALIŞ)	4	74.712	26.133
NAKİT VE NAKİT BENZERLERİNDEKİ NET ARTIŞ (AZALIŞ)	4	74.712	26.133
DÖNEM BAŞI NAKİT VE NAKİT BENZERLERİ	4	59.839	33.706
DÖNEM SONU NAKİT VE NAKİT BENZERLERİ	4	134.551	59.839

Sunum Para Birimi	1.000 TL
Finansal Tablo Niteliği	Konsolide

Dipnot Referansı	Özkaynaklar											
	Ana Ortaklığa Ait Özkaynaklar										Kontrol Gücü Olmayan Paylar	
	Ödenmiş Sermaye	Sermaye Düzeltme Farkları	Kar veya Zararda Yeniden Sınıflandırılmayacak Birikmiş Diğer Kapsamlı Gelirler veya Giderler				Kar veya Zararda Yeniden Sınıflandırılacak Birikmiş Diğer Kapsamlı Gelirler veya Giderler		Kardan Ayrılan Kullanılmıyacak Vedeğerler	Birikmiş Karlar		
			Yeniden Değerleme ve Ölçüm Kazanç / Kayıpları				Riskten Korunma Kazanç / Kayıpları	Yeniden Değerleme ve Sınıflandırma Kazanç / Kayıpları		Geçmiş Yıllar Kar / Zararları		Net Dönem Karı Zararı
Maddi Duran Varlık Yeniden Değerleme Artışları/Azalışları			Tanımlanmış Fayda Planları Yeniden Ölçüm Kazançları/Kayıpları	Diğer Yeniden Değerleme ve Ölçüm Kazanç/Kayıpları								

Özkaynaklar Değişim Tablosu												
Özkaynaklar Değişim Tablosu												
Dönem Başı Bakımları	32.000	50.734	67.335	-949	0			10.713	67.682	-83.871	143.644	143.644
Muhasebe Politikalarındaki Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Muhasebe Politikalarındaki Zorunlu Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Muhasebe Politikalarındaki Gönüllü Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Hatalara İlişkin Düzeltmeler												
Diğer Düzeltmeler												
Düzeltmelerden Sonraki Tutar												
Transferler									-83.871	83.871	0	0
Toplam Kapsamlı Gelir (Gider)			29.034	-267						-99.949	-71.182	-71.182
Dönem Karı (Zararı)												
Diğer Kapsamlı Gelir (Gider)												
Sermaye Artırımı												
Sermaye Azaltımı												
Sermaye Avantı												
Birleşme/Bölünme/Tasfiye Etkisi												
Ortak Kontrolde Tabii Teşebbüs veya İşletmeler İçeren Birleşmelerin Etkisi												
Dönemde Ödenen Kar Payı Avansları												
Kar Payları												
Kar Payı Hariç Pay Sahiplerine Yapılan Diğer Ödemeler												
Payların Geri Alım İşlemleri Nedeniyle Meydana Gelen Artış (Azalış)												
Pay Bazlı İşlemler Nedeniyle Meydana Gelen Artış (Azalış)												
Bağlı Ortaklık Edinimi veya Elden Çıkartılması												
Bağlı Ortaklıklarda Kontrol Kaybı ile Sonuçlanmayan Pay Oranı Değişikliklerine Bağlı Artış/Azalış												
Kontrol Gücü Olmayan Pay Sahipleriyle Yapılan İşlemler												
Pay Sahiplerinin Diğer Katkıları												
Nakit Akış Riskinden Korunma Kazançları (Kayıpları) Kaleminden Çıkarılan ve Finansal Olmayan Varlığın (Yükümlülüğün) veya Gerçeğe Uygun Değer Riskinden Korunma Muhasebesi Uygulanan Kesin Tahhüdün Başlangıç Maliyetine veya Defter Değerine Dahil Edilen Tutar												
Opsiyonların Zaman Değerindeki Değişiklikler Kaleminden Çıkarılan ve Finansal Olmayan Varlığın (Yükümlülüğün) veya Gerçeğe Uygun Değer Riskinden Korunma Muhasebesi Uygulanan Kesin Tahhüdün Başlangıç Maliyetine veya Defter Değerine Dahil Edilen Tutar												
Forward Süleşmesinin Forward Bileşenin Değerindeki Değişiklikler Kaleminden Çıkarılan ve Finansal Olmayan Varlığın (Yükümlülüğün) veya Gerçeğe Uygun Değer Riskinden Korunma Muhasebesi Uygulanan Kesin Tahhüdün Başlangıç Maliyetine veya Defter Değerine Dahil Edilen Tutar												
Yabancı Para Alım Satım Marjlarındaki Değişiklikler Kaleminden Çıkarılan ve Finansal Olmayan Varlığın (Yükümlülüğün) veya Gerçeğe Uygun Değer Riskinden Korunma Muhasebesi Uygulanan Kesin Tahhüdün Başlangıç Maliyetine veya Defter Değerine Dahil Edilen Tutar												
Diğer Değişiklikler Nedeniyle Artış (Azalış)												
Dönem Sonu Bakımları	32.000	50.734	96.369	-1.216	0			10.713	-16.189	-99.949	72.462	72.462
Özkaynaklar Değişim Tablosu												
Özkaynaklar Değişim Tablosu												
Dönem Başı Bakımları	32.000	50.734	96.369	-1.216	0			10.713	-16.189	-99.949	72.462	72.462
Muhasebe Politikalarındaki Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Muhasebe Politikalarındaki Zorunlu Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Muhasebe Politikalarındaki Gönüllü Değişikliklere İlişkin Düzeltmeler												
Hatalara İlişkin Düzeltmeler												
Diğer Düzeltmeler												
Düzeltmelerden Sonraki Tutar												
Transferler									-99.949	99.949	0	0
Toplam Kapsamlı Gelir (Gider)			0	-486	94.066					-388.432	-294.852	-294.852
Dönem Karı (Zararı)												
Diğer Kapsamlı Gelir (Gider)												
Sermaye Artırımı												
Sermaye Azaltımı												
Sermaye Avantı												
Birleşme/Bölünme/Tasfiye Etkisi												
Ortak Kontrolde Tabii Teşebbüs veya İşletmeler İçeren Birleşmelerin Etkisi												

